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Čís, 31 1955

Zákrok Československé 

Národní Rady Americké. 

Generální tajemník Spojených 
národů, Dah Hammarskjold, po svém 
návratu ze slavnostního zasedání v 
San Franciscu zaslal všem členům 
Bezpečnostní rady dopis, v němž na
značil, že v pořadu jednání hodlá 
škrtnout šest bodů, týkajících se 
nevyřízených otázek, protože tyto 
otázky proti vetu Sovětů beztak prý 
nelze projednat a žádal, aby případ
ný nesouhlas byl mu sdělen nejpozdě
ji do poloviny srpna. Mezi body,jež 
generální tajemník umínil si z 
agendy Bezpečnostní rady vymazat, 
je též otázka Československa,

Otázka Československa dostala 
se na agendu Spojených národů v dů
sledku protestu, který proti komu
nistickému násilnému zmocnění se 
vlády v Československu podal dne 
10.března 1948 bývalý delegát čes
koslovenská u S.N.,velvyslanec Dr. 
Tán Papánek, obviňujíc Sověty, že

pohrůžkou vojenské okupace připravili dne 25.února 1948 Československo 
o samostatnost. Tehdejší generální tajemník Trygve Lee odepřel protest 
přijmout s^poukazem, že Dr. Papánek není již delegátem. Věc si pak 
vzal za své delegát chilský, Harman Santa-Cruz, na jehož zákrok protest 
odkázán byl Bezpečnostní radě s tím, aby tato vyšetřila věc na podkla
dě 35.článku Charteru Spojených národů. Bezpečnostní rada zabývala se 
s obviněními, Dr.Papánkem proti Sovětům vznesenými, v sedmi postupných 
schůzích. Dr.Papánek byl po dvakráte vyslýchán. Na návrh delegátů z 
Chile a Argentiny měl pak být zvolen tří členný výbor, který by proz
koumal doklady a vyslýchal další svědky. Zvolení výboru bylo však zma
řeno vetem Sovětů. Nato delegáti z Chile a Argentiny prosadili, aby 
věc byla odkázána výboru odborníků a ten nechat výslechem svědků a 
získáváním dokladového materiálu vyšetří situaci v Československu. To 
bylo dne 26.května 1948... Od té doby nic se v tom směru nepodniklo. 

Otázka Československa je proto stále vedena v Bezpečnostní radě 
na programu nedokončených záležitostí. Pro Sověty, jež stálým větová-
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ním brzdí každý pokus o oživení této otázky, je to ovšem věc velice 
nepříjemná a podle názoru pana Hammarskjolda je to prý též jedna z 
překážek k zastavení studené války a k vytvoření příznivého ovzduší 
"pro přátelské soužití" národů demokratických se zeměmi režimů komu
nistických.

Snaha Hammarskjolda o "mír za každou cenu" připomíná neblahé 
paměti Chamberlaina, jenž pro pěkný úsměv Adolfa Hitlera hodil Česko
slovensko přes palubu. Zdá se, že podobně jako Chamberlain ani Hammar
skjold nedomyslel následky svého návrhu a ničemu se z nedávné minulos
ti nepoučil. Zapomněl, že zbabělost a ústupkářství zvyšují chuť násil
níků k dalším výbojům, zejména když s jejich strany není to spojeno 
se žádnými aneb jen s málo obětmi. Ale nezapomíná ostatní svobodný 
svět, jemuž právě otázka Československa otevřela oči a odhalila pravou 
zločineckou tvář mezinárodního komunismu a přispěla k urychlenému vy
budování obrany proti imperialistickým plánům Moskvy.

Zpráva o pokusu generálního tajemníka Spojených národů vymazat 
otázku Československa z programu Bezpečnostní rady vyvolala v načí 
krajanské veřejnosti krajní obavy. 0 věci jednalo i předsednictvo 
Československá Národní Rady Americké ve své srpnové schůzi. Z usnese
ní této schůze byl pak dne 9»srpna zaslán presidentu Spojených států, 
Dwight D. Eisenhowerovi tento telegrafický protest:

Pane presidente:
Velice nás znepokojila zpráva, že generální 

tajemník Spojených národů p. Dah Hammarskjold 
navrhuje členům Bezpečnostní rady vypuštění z 
jednacího řádu Bezpečnostní rady, spolu s pěti 
jinými věcmi, otázku Československa, nedojdou-li 
proti tomu do poloviny srpna žádné námitky.

Zpráva o tomto svévolném a poraženeckém kroku 
generálního tajemníka Dah Hammarskjolda byla velkým 
zklamáním a těžkým úderem nejen pro lid Českosloven
ska, nýbrž i pro Američany československého původu, 
kteří jsou hrdí na to, že s vládou Spojených států 
mohli se podílet na založení Československé republiky 
v r.1918, pak na jejím skvělém rekordu až do nacistic
kého přepadení a na obnovení její samostatnosti po 
druhé světové válce.

Československá Národní Rada Americká, jejíž čle
nové jsou dobrými Američany, pokládá tento krok gene
rálního tajemníka Dah Hammarskjolda za porušení Char- 
teru Spojených národů a pravidel slušného postupu. 
Bylo-li by dovoleno, aby otázka Československa 
byla škrtnuta, znamenalo by to, že Spojené nároay 
schvalují zločiny,kterých se za posledních deset let 
dopustily Sověty a jejich sateliti.

Naléhavě Vás, pane presidente , žádáme, abyste 
uložil zástupci našich Spojených států v Bezpečnostní 
radě, aby této snaze generálního tajemníka odporoval 
a protestoval proti způsobu jeho postupu a abyste na
dále živil naději svobodu milujícího lidu v Českoslo
vensku a držel tuto mezinárodní bránu k osvobození 
Československa otevřenou.
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S ujištěním věrné spolupráce českcnluV9íK>ké 
Národní Rady Americké

•Josef Triner, předseda

Odpověd na tento telegram došla ze státního departmentu. 
Je datovaná 12. srpna 1955 a zní:

Milý pane Triner:

Váš telegram z lO.srgna, zaslaný panu pre-siden- 
tovi a vyjadřující obavy Československé Národní Rady 
Americké ohledně návrhu generálního tajemníka Spoje
ných národů k vypuštění otázky Československa z agen
dy Bezpečnostní rady, byl postoupen tomuto departmen
tu k vyřízení.

Byli jsme uvědomeni, že tento předmět nebude 
vypuštěn ze seznamu záležitostí, jejichž vyřízení 
má na starosti Bezpečnostní rada. Můžete být ujištěn, 
že Spojené státy samozřejmě naznačily svoji oposici 
proti vyškrtnutí tohoto předmětu.

Upřímně Váš,

Christopher H.Phillips 
hřadující výpomocný tajemník 
odboru pro věci.mezinárodních 
organisací
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Uvažovali jste někdy o tom..,

že všude ve svobodném světě lid volně může cestovat kdy jen 
chce a kam chce, že jedině v zemích s komunistickými režimi tomu 
tak není?... že hranice Československa obklíčeny jsou elektřinou 
nabytým ostnatým drátem, a střeženy dokonce i děly vyzbrojeným 
vojskem a slidičskými vlčáky, jen aby nikdo nemohl překročit 
hranice a podívat se do ciziny?...že kdo chce opustit svoji ves
nici musí si vyžádat povolení?...a že po příjezdu na neve místo 
svoji přítomnost ihned musí hlásit bezpečnostní stráži?... 
že nikdo nesmí měnit práci bez povolení?... že stávka proti ne
spravedlivým pracovním podmínkám jo přísně trestána?... PRuČ?-- 
Proto, že pod komunismem hodnota člověka měří se hodnotou tažné
ho dobytka, který musí být držen za ohradou, aby neutekl, a 
který je určen k tomu aby svojí prací zvyšoval rozmach a sílu 
mezinárodních komunistických zločinců. -- Ale přes to souputníci 
budou Vás ujiŠtovat, že ”lid v Československu pod komunistickou 
vládou má se dobře’.”



VĚSTNÍK č. 31 4

Byl to úspěch ?

Je již několik týdnů po ženevské 
konferenci čtyř velmocí. Z jejího průběhu 
a výsledku je dnes již jasné, že hlavní 
snahou Západu bylo uklidnit Moskvu a pře
svědčit ji, že Spojené státy, Velká Brita
nie a Francie nomají žádných útočných 
úmyslů a přejí si mír. Proti zločinům 
Moskvy, jež pomocí svých satelitů dosud 
napáchala, nepadlo káravého slova. To 
ovšem bylo jednou z podmínek, než Moskva 
přislíbila svoji účast na konferenci. 
Druhou podmínkou byla výhrada, že vládní 
forma v zemích za železnou oponou je 
výsostní otázkou lidu těchto zemí a pro
to jiné národy nemají práva do toho se 
míchat a rozhodovat. Tím i věc svobodných 
voleb v zemích komunisty zotročených do
stala se v Ženevě pod Chamberlainův 
deštník. Návrh o kontrole zbrojení jakož
to prostředku k zamezení válek, podaný 
presidentem Eisenhowerem, byl sice zname
nitým diplomatickým tahem proti případné
mu zneužití konference pro komunistickou 
propagandu, ale sotva bude úplně provedi

telný. Kontrola zbraní byla po první světové válce nadiktovaná 
Německu mírovou smlouvou a Německo přes přísnou mezinárodní kon
trolu přece se dovedlo tajně vyzbrojit a pak nastoupit novou 
výbojnou válku. Dnes ostatně armády nejsou hlavním činitelem. 
Moskva dobře si je vědoma toho, že k uskutečňování svých impe
rialistických plánů větší význam má pro ni rozvratná činnost 
komunistických buněk, než armáda. Od konce druhé světové války 
její armáda sedí v klidu na posicích a přece pomocí buněk so jí 
podařilo podmanit a porobit větší díl Asie. Proti činnosti těch
to buněk ženevská konference ukázala se být naprosto bezmocnou. 
Proto ženevská konference byla pro Moskvu opravdu - uklidněním. 
A Bulganin právem mohl pak prohlásit, že ’’ženevskou konferenci 
je možno přiřadit k nejdůložitějším historickým událostem”.

Prosident Dwight D.Eisenhower svůj úsudek i nespokojenost 
s výsledkem ženevské schůze naznačil v projevu, který učinil 
na konvenci Sdružení amerických právníků ve Philadelphii dno 
23. srpna. Důrazně se postavil proti rozdělení Německa, proti 
zotročení jiných národů a proti světové rozvratné činnosti mezi
národního komunismu. Řekl, že duchom Ženevy jo snaha o utvoření 
ovzduší k dosažení míru. Má-li však být takové úsilí opravdu 
tvořivé, nikoliv klamné, pak musí povzbudit všechny k odstranění 
nespravedlnosti, k zachování lidských práv a k zastavení podvrat
né činnosti na celosvětovém základe. Toto jsou zásady, od kterých 
Spojeno^ státy nikdy neustoupí". ”Chcomo-li být spravodliví k jiným 
a k sobě - řekl pan president - tak nikdy nemůžeme přijmout toto 
zlo jako část míru, po němž toužíme a jehož chceme dosáhnout”.
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Schůze předsednictva

3« srpna 1955:
1) Předseda, plukovník Josef Triner podal zprávu o svých 

rozmluvách s příslušnými americkými Činiteli o návrhu pro zřízení 
Freedom Village k prověřování uprchlíků, kvalifikovaných k usídle
ní ve Spojených státech. Námět se setkal s mimořádným porozuměním 
a bylo mu slíbeno jeho uskutečnění v rámci národních oslav stého 
výročí narozenin Woodrow Wilsona, které se konají v příštím roce.- 
Vzato s povděkem na vědomí.

2) Usneseno požádat Oblastní výbory, aby vyzvaly Odbočky 
k intensivnějším akcím proti komunismu. Odbočkám má být za tím 
účelem doporučeno, aby se snažily navázat styky a spolupracovat 
s místními jinonárodními skupinami, jež sledují týž vlastenecký 
a demokratický program, jaký je náš.

3) Opatření textu pro informační letáček Českoslov. Nár. 
Rady Americké (stručné dějiny a úkoly Čs.N.R.A. s adresářem 
předsednictva a Oblastních výborů) svěřeno tiskové referentce, 
tajemnici s. Welclové. Letáček bude vydán v jazyce českém, 
slovenském a anglickém.

4) Požádán br.předseda, plukovník Triner, aby při svém příš
tím zájezdu do New Yorku projednal s předsedou Free Europe Com
mittee otázku užší spolupráce v potírání komunismu.

5) Schváleno zakoupení rozmnožovacího stroje s elektrickým 
pohonem pro úřadovnu.

6) Schváleno umístění celostránkové oznámky do památníku, 
který vydá Jednota Českých Dam a Pánů k výročí svého 85 - letého 
působení.

7) Jednáno o článku Dr.jána Papánka, bývalého delegáta demo
kratického Československa u Spojených národů, uveřejněného v kra
janském tisku pod názvem ’’Československá otázka ve Spojených ná
rodech.” Dr.Papánek má být požádán o podrobnosti manévru generál
ního tajemníka S.N., p.Dah Hammarskjolda, aby Československá Ná
rodní Rada Americká mohla pak podat presidentu Spojených států 
protest proti zamýšlenému vypuštění otázky Československa z pro
gramu Bezpečnostní rady.

8) Usneseno zaslat Americké Obci Sokolské dopis, jímž Česko
slovenská Nár.Rada Americká vyslovuje Sokol štvu dík za to, že na 
svém sjezdu v St.Louis vymazalo ze svých stanov článek, který až 
dosud bránil Obci, jakož i župám a jednotám spolupráci s Českoslo- 
ven.Nár.Radou Americkou.

9) Čtena zpráva br. místopř. Andreje J.Valúška o slavnosti 
American Museum on Immigration. Slavnost konala se u sochy Svobo
dy v new yorkském přístavu. Českoslov.Nár.Radu Americkou zastupo
val br. Valúšek se skupinou dvaceti mužů a žen v čsl.národních 
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krojích. - Vzato s díkem na vedomí.

10) K žádosti České kulturní rady v exilu povoleno $ 50 jakož
to předplatné na 5 sérií knih nejpřednějších českých autoru za 
hranicemi, které uvedená kulturní crganisace uprchlíků hodlá vydat 
v r. 1956.

11) Ve dnech 14-16 července konal se v Chicagu IX. sjezd naži 
členské organisace Národní Jednoty Československých Protestantů 
ve Spojených státech a Kanadě. Na veřejném shromáždění sjezdu,jež 
se konalo v síni babtisti okého kostela na Millard Ave a 25.ulici, 
Československou Nár.Radu Americkou v zastoupení br. předsedy, 
plukovníka Trinera, jež v tu dobu dlel mimo Chicago, representovala 
tajemnice s. Emilie M. Welclová. Předsedou Nár.Jednoty Protestantů 
zvolen Rev. Jos. Bartoň z Texasu, ktorý je též předsedou synodní 
rady Jednoty Českomoravských Bratří v Texasu: místopředsedou zvo
len Rev. Josef Šefl z New Yorku. Za členy ústředního výboru zvole
ni byli: náš místopředseda br. Andrej J. Valášek z New Yorku, 
Dr. Bohuš Petrželka z Hadlyme, Conn., Rov.A. Husák z Californio 
a Dr. Milo Horák z Minnesoty. Redaktorem zůstává Rev.J.P. Tatter 
z Wisconsinu a pokladníkem Rev. J.P. Stupka z Chicaga.

* . r, . M «I

Dík Americkému Sokol štvu

za vypuštění ze stanov A.O.S. článku, který byl v odporu s národ
ním zájmem krajanské Ameriky, vyjádřila Československá Národní 
Rada Americká tímto dopisem:

americké Obci Sokolské 24.srpna 1955
2345 S. Kodzie Avenue 
Chicago 23, Illinois

Vážení bratři a sestry:

Prosíme^ abyste laskavě tlumočili americkému Sokol štvu 
vřelé díky Československé Národní Rady Americké za to, že 
na svém sjezdu v St.Louis vymazalo ze stanov A.O.S. článek, 
který až dosud bránil jakékoliv spolupráci Obce, žup a jed
not s Československou Národní Radou Americkou.

Zpráva o tomto usnesení je pro nás velkým zadostiučině
ním a byla naším předsednictvem uvítána s upřímnou radostí. 
Věříme, že naše Sokolstvo, věrné své národní tradici,! nyní 
jako vždy v minulosti bude neohroženě pokračovat v plnění 
svého národního poslání v obraně svobody, pravdy a sprave
dlnosti, jak to předpokládá zájem našeho národa a zájem na
šich Spojených států, aby pro naše potomky mohl být zajištěn 
blahobyt a spokojený život.

ČESKOSLOVENSKÁ NÁRODNÍ RÁDA 
AMERICKÁ

Josef Žák,výkonný bajemník Josef Triner,předseda
. . —< )O< /o- . ,



VĚSTNÍK Č. 31 7

Sbírka

"Milion centů na činnost Českoslov.Nár.Rady 
Americké”

Odbočky Čs.Nár.Rady Americké umístily se dosud 
v této sbírce v tomto poradí:

(1) Eduard Beneš v Los Angeles 84006 centů
(2) Západní Předměstí v Cicero, Ill. ,45000
(3) Mistr Jan Hus v Chicagu 34470
(4) St. Petersburg, Florida 18982 n
(5) Arier.Sdružení Masaryk v Detroit I248O ?»
(6) Milada Horáková v Chicagu 11865 t?

(7) Česká Kalifornie v Chicagu II33I n
(8) AnerôSdruž.Masaryk v Owosso IO94I tt

(9) Amer.Sdruž.Masaryk v New.Buffalo 6502

Podle jednotlivých států krajanská veřejnost přispěla dosud 
na sbírku takto:

1) Illinois* 251465 centů, 2) Californio 85156 centů,
3) Michigan 30623 centů, dále 

Florida: 21257, Ohio: 15350, Oklahoma: 10500, 
New York: 8015, Nebraska: 5200, Soůlh Dakota: 2600, 
New Jersey: 2400, Iowa: 1800, Texas: 1700, 
Wisconsin: 1240, Al a coma: 1200, Minnesota: 800, 
Kan sas; 600, Montana:” 360 , Oregon: 200, Mi ssouri: 200, 
Indiana: 200 a Connect!cut: 100~; Canada: 100 centů.

Dnešní stav sbírky činí 441006 centů. Do milionu chybí 
553994 centů... Proto naléhavě prosíme: pomozte a přispějte 
k dovršení vytknutého obnosu, za což předem srdečné díky*.

)f(
#0*0-*0*0#0*0*0-^ ( ) *0*0*0^^^

Zásilky léků 
do Československa.

Naši krajané často dostávají žádosti svých příbuzných a 
přátel v Československu o pennioilin a jiné léky. Mnohé tyto 
žádosti jsou čistě spekulativní, vynucené komunistickými funk
cionáři, aby se režim mohl zásobit vzácnými léky zdarma, v mno
ha jiných případech mohou však tyto žádosti být celkem poctivé 
a vyvolané snahou o záchranu skutečno nemocného. Toto však může 
posoudit jen příjemce žádosti sám. Víme, že někteří souputníci 
ve Spojených státech nají výnosný obchod z prodoje a ze zprostřed
kování zásilek léků do Československa. Byly případy, že krajané 
zaplatili jim za to značné sumy. A přece léky ty můžete si opatřit 
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v kterékoliv lékárně sani a odeslat je žadateli přiuč.

Pennicilin a _nché jiné léky lze poslat dc Československa 
bez exportního povolení, pokud hodnota zásilky neřesahuje $ 25.

Lék nutno odeslat v zalepeném balíčku první třídou poštovní 
sazby (First Class Mail) . Na balíček se musí napsat:

1) Adresa odesílatelova.
2) Adresa příjemce v Československu.
3) Čitelné musí se na balíček napsat ’’Gift-Export Licence 

not required”.
4) Na balíček so pak nalepí malý zelený lístek pro americký . 

celní úřad ”Custcr.io-Duanc” , který se dostáno na poště. 
Na tomto lístku uvede so pouze jméno léku, množství a 
jeho hodnota v dolarech.
Chce-li nčkdo poslat pennicilin, neb jiné léky ve větším 

množství, musí si vyžádat od U.3.Department cf Health, 
Washington, D.C., vývozní povolení - Export Licence.

Naše nobilisace.
Československá Národní Rada Americká má mezi našimi krajany 

po celých Spojených státech své příznivce, kteří schvalují její 
program a podle své možnosti přispívají na úhradu výloh s její 
činností spojených. Vlastně je to jejich zásluha, že tato význam
ná národní instituce, jež po druhé světové válce několik let 
živořila a upadla téměř v zapomenutí, mohla být v r.1950 oživena, 
aby ve svém poslání pokračovala.

Nejdůležitějším úkolem Českoslov.Nár.Rady Americké je dnes, 
jak tomu bylo i v minulosti, propagační práce k uhájení dobré 
pověsti amerických Čechů a Slováků a k obraně trpícího lidu v 
komunisty zotročeném Československu. V tom směru ČS.N.R.A., 
v nynější studené válce proti mezinárodnímu komunismu a ostatním 
nepřátelům svobody, může se vykázat mnoha vzácnými úspěchy. 
Mimo to velice závažná je její činnost rázu důvěrného, o níž 
dnes ještě nemůže veřejně účtovat, protože ”na zajíce se nechodí 
s bubnem’.”

Přesto je ještě množství úkolů, které však lze uskutečnit 
jen za pomocné součinnosti všech svobodu milujících krajanů a 
krajanek. Do toho náleží větší akce propagační, pro kterýžto zdar 
ČS.N.R.A. musí mít oporu všeho našeho dobrého lidu. Nutnost pří- 
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pravý takovýchto rozsáhlých akcí se ukázala z průběhu nedávné 
ženevské konference čtyř velmocí. Výsledek konference jasně na* 
značuje, že cesta k míru a k zachování naší svobody má ještě 
mnoho umělých a zlomyslných překážek, které obzvláště našemu 
národu hrozí nebezpečím. Neboř mezinárodní komunism v ničem se 
nezměnil;, pozměnil toliko taktiku.

Účinek každé propagační akce tkví v početní síle spolupracov
níků a pracovnic. Aby Československá Národní Rada Americká nabyla 
ještě vlivnější váhy, je nutno, aby vzrůstal tábor jejího členstva. 
Proto žádáme každého svobodu milujícího Čecha a Češku, Slováka a 
Slovenku : — přihlaste se za člena Českoslov.Nár.Rady Americké. 
Členský příspěvek je pouze §1 na rok. (Formulář přihlášky je po
dán na poslední stránce tohoto Věstníku).

1 
)~(

Freedom Village.

Ve zprávě ze schůze předsednictva jo zmínka o návrhu br. 
předsedy, plukovníka Josefa Trinera, ke zřízení někde ve Spoje
ných státech zvláštní vesnice svobody (Freedom Village) pro 
prověřování uprchlíků, žádajících o přesídlení do Spojených 
států. Podstata návrhu je tato:

Podle platného amerického zákona o pomoci uprchlíkům prověřo
vání uprchlíků prováděno je v táborech k tomu účelu v Evropě 
zřízených. Práci tuto vykonává početný personál, jehož vydržování 
stojí Spojené státy obrovské sumy peněz. Je to práce těžkopádná 
a zdlouhavá, neboř zákon váže uprchlíka, že plné dva roky musí 
setrvat v táboře než dosáhne nároku na udělení visa k odjezdu 
do Spojených států. Financování táborů a vyživování uprchlíků 
je ovšem na bedrech Spojených států a jde do milionů. Mimo to 
uprchlíci v táborech nesmí být nijak výdělečně činní a nucené 
tedy zahálejí. Tato situace vyvolává mezi uprchlíky různé vlivy 
nedobré, které podlamují charakter člověka. Vyčkávat a zahálet 
dva roky není snadnou věcí zejména pro uprchlíka, který je^popla- 
šen nejistotou a různými představami o tom, co jej po prověření 
očekává.

A přece je i jiný a velice praktický způsob k prověřování 
uprchlíků ze zemí za železnou oponou, jenž by ušetřil Spojeným 
státům nejméně alespoň polovinu nákladů s tím spojených a jenž 
by pro uprchlíky znamenal opravdovou pomoc a záchranu.

Ve Spojených státech máme několik vyprázdněných vojenských 
táborů postavených za války, které dnes vůbec nejsou používány. 
Některý z těchto táborů dal by se bez velkých výloh přizpůsobit 
a upravit na tuto Freedom V3lingo.
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Do Freedon Village byl by z Evropy převezen jen uprchlík, 
jenž se předen dobrovolně zaváže, že vytrvá v ní dva roky a že 
se podrobí případné deportaci, nebude-li výsledek jeho prověření 
příznivý.

Ve Freedon Village byly by pro uprchlíky zřízeny kursy 
informační, které by je seznamovali s americkým způsobem hospo
dářského, společenského a politického^života, kurs angličtiny a 
kursy praktické, v kterých by se každému dostala příležitost vý
cviku pro povolání, v němž by se mohl ve Spojených státech výhod
ně uplatnit.

Ve Freedom Village by měli uprchlíci plnou volnost. 
Pracovali by pro sebe a své výrobky by prodávali. Každá národ
nostní vskupina pořádala by občas vlastní rázovitou národní slav
nost (Československý don, Polský den, Rumunský don atd.), spoje
nou s výstavou svých výrobků. Pro takové národnostní slavnosti 
Sponsoren by byly příslušné americké národní organisace. Na př. 
Sponsoren československé skupiny by byla Československá Národní 
Rada Americká. Povinností sponsors, by bylo seznamovat americkou 
a vlastní krajanskou veřejnost se životem a činností uprchlíků 
ve Freedom Village a pomáhat odbytu jejich výrobků, Z výtěžku 
prodaného zboží by každý uprchlík přispíval jistým procentem na 
udržování Freedon Village.

Takto organisovaná Freedom Village určitě by se stala velkou 
turistickou atrakci a podnikem finančně soběstačným. Prospěla by 
uprchlíkům a též Spojeným státům.

Návrh Českoslov.Nár.Rady Americko pamatuje i na právní strán
ku a podává několik způsobů jak odstranit potíže s ohledem na 
stávající předpisy při stěhovalockóhc zákona atd., aby myšlenka 
mohla být prakticky provedena. Věc jo dnes v rukou povolaných 
merických činitelů. Máme naději, že Freedom Village bude usku
tečněna v rámci oslav stého výročí slavného presidenta Woodrow 
Vilsena v příštím roce.

Delegace špehů ?
Bylo zajímavé sledovat s jakou pozorností přijal americký 

risk sovětskou zemědělskou delegaci, která navštívila Spojené 
státy, aby prý tlumočila naším farmářům přátelské pozdravy rolní
ků sovětských. Členové delegace byli mnohdy popisováni jako nějaké 
vzícné primadony. Tisk dokonce si všiml i jejich garderóby a náku
pů (zejména množství náramkových hodinek, což připomínalo pověstné 
"Davaj časyl" ruských vojínů za války) . Celkový úsudek tisku byl, 
že jsou to lidé "jako my", dovedou být přizpůsobiví a přátelští 
?ako kterýkoliv průměrný Američan. Je to ovšem úsudek povrchní 
a klamný. Tisk zřejmě chtěl se k delegaci zachovat zdvořile a 
slušně, den tu a tam proklouzla ve zprávách o činnosti delegace 
poznámka, že nejsou to žádní rolníci, nýbrž kovaní komunisti, je
jichž přátelské chování je toliko forma nové komunistické propa
gandy. Vůdce gelegace jo náměstkem ministra zemědělství a přednos
tou odboru pro hospodářskou špionáž. Sám tento fakt mluví jasnou 
řečí o skutečném poslání sovětské "zemědělské" delegace.
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Československá Národní Rada Americká

Czechoslovak National Council of America

Předsednictvo:
Čestní členové: Prank Kubát, Hinsdale, Illinois

Albert P.Kalabza, New York, N.Y.

Předseda: Joseph Triner, 4050 W.Fillmore St.»Chicago 24, Ill.

Místopředsedové:
//james Hovorka, 614 Monterey Blvd.,St.Petersburg 4, Fla.

Andrew J.Valášek, 435 E. 36 St., New-York 28, N.Y.

Alois Kopecký, 8621 W.Washington St.,Hollywood, Ill.

Tajemník: Emilie M.Welcl, Glen Rd.,Greenwood Acres,Rt.3, 
Hinsdale, Ill.

Pokladník: Břetislav Vaněk, 2506 S.Kedzio Ave.»Chicago 23, Ill.

Právní rádce: John W.Gološinec, Suito 1406 W.Washington St.
Chicago 2, Ill.

Přísedící členové:
Anton Bcncsh, 9728 Kensington Rd., Detroit 24, Mich. 
/John Drahoš, 811 Crotona Pk. N., Bronx 60, N.Y.
George J.Naxera,242 Wilson Ave.,S.W.,Cedar Rapids,la.
John Tichý, 6114 Ridge Rd., Cleveland 29, Ohio
Mary Radvanovsky,4249 W.Cullerton St.,Chicago 23, Ill.
Charles Glaser,2552 S.Central Pk.Ave.»Chicago 23, Ill.

^/^Joseph Janečka,2723 S.Central Pk.Ave.,Chicago 23, Ill.

Úřadovna: 4125 W.26 St.,Chicago 23,111. -
Výkonný tajemník: Josef Žak

Oblastní výbory Českoslov.Nár.Rady Americké:

Chicago: Oblastní výbor ČS.N.R.A., Alois Kopecký, předseda;tajen: 
• Jiřina Falta, 2148 S. Lawndale Ave.,Chicago 23, Ill.

Detroit: Oblastní výbor ČS.N.R.A. pro stát Michigan,
Martin Kovařík, předseda; tajemník Anton Benesh, 
9728 Kensington Rd., Detroit 24, Mich.

Cleveland: Krajanský výbor, Charles Zahradníček, předseda;taj cm. 
Ludvík Rychtera, 10305 Miles Ave. Cleveland 5, Ohio

New York:0blastní ČS.N.R.A. pro Americký Východ,
John Drahoš, předseda; tajemník: D.Višnovsky, 
2076 Morris Ave., Bronx 53, N.Y.
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Známa dvojí tvář sovětské politik;/.

V posledních cínech měsíce srpna prošla tiskem tato stručná 
zpráva:

•’Státní tajemník lohn Fester Dulles vyjevil, že obdržel 
necficielní zprávu, podle které Sověty se nabídly arabským zemím, 
jež jsou v nepřátelském poměru vůči Israeli, zásobit je zbraně-

Je to další důkaz o neupřímnosti Sovětů v otázce odzbrojení 
a zavedení trvalého míru ve světě. Křik Sovětů po míru je toliko 
maskou,'pod níž skrývá se zarputilá snaha mezinárodního komunis
mu zlomit každou poctivou snahu o skutečný mír, aby tak s najmen
ší námahou mohl dosáhnout svého cíle, t.j., zotročení všech zemí 
komunistickou diktaturou.

Had v rukávu
Jugoslávský diktátor maršal J.B.Tito uznáván je dnes za 

nejmazanějšího komunistického politika a podvodníka. Jako ”obět” 
Stalina, jenž jej dal v r,194S vyloučit z Kominformi a tím 
z rodiny komunistických pohlavárů, Tito přihlásil se pod 
ochranu demokratického Západu. Byl přijat s otevřeným náručím 
a pro svoji oposici k Sovětům odměněn byl hotovou záplavou 
pomoci finanční a vojenskou, hlavně k tíži Spojených států. 
Takte lehce získanými prostředky mohl pak svoji zemi, spusto
šenou válkou, postavit na nohy a svoji diktátorskou moc upevnit. 
Mezitím zemřel Stalin. Nový sovětský režim poznal, že ve vlast
ním zájmu nemůže si dovolit Tita dále přehlížet. Letošního 
června, za slavnostního zájezdu Bulganina a Chruščeva do Jugo
slávie, bylo konečně sjednáno smíření, kterým Tito získává 
ICO milion dolarů náhrady za škodu, způsobenou Jugoslávii 
obchodním bojkotem se strany Sovětů a satelitů, dále půjčku.. 
10 milionů a výhodnou obchodní, smlouvu. Nadto je Tito oslavován 
sovětskou propagandou, jako vzácný spojenec a pravověrnývkomu
nista, jenž se dary Západu nedal zlákat a vytrval v upevňování 
komunismu v Jugoslávii.

Není o tom žádného sporu, že Tito byl a je komunistou. 
Dři moci drží se týmiž prostředky, které k tomu užívají ostat
ní diktátoři: železnou pěstí, popravami, otrockými tábory atd. 
Západ však přes to mu chtěl věřit; nikomu ani nenapadlo, že 
jeho oposice k Sovětům jo pouhá přodstírka. Dnes ovšem západní 
mocnosti pomalu již přicházejí k náhledu, žp když přijali Tita 
pod ochranu, pustili si hada do rukávu.

S povděkem uvádíme, že při skládání a spínání 30« čísla 
Věstníku dostalo se nám ochotné výpomoci od sester Anny Pavel
cové z Odbočky Mistr Jan Hus, Anny Vavruškové a br. Karla Glä
sern z Odbočky Česká Kalifornie.

Toto čislo Věstníku tištěno je novým rozmnožovacím strojem.



P Ř I H L Á Š K A

Československé Národní Radě 
Americké

4125 W. 26 Street
Chicago 23, Illinois Dne:

Bratři a sestry:
Ve snaze pomáhat Vaší činnosti k uhájení 

dobrého jména amerických Čechů a Slováků a přispět 
boji za svobodu, pravdu avspravedlnost, přihlašuji 
se tímto za člena-členku Česko slovenské Národní Rady 
Americké, v pevné víře, že - Pravda zvítězil

Členský příspěvek na běžný rok přikládám

.Tměno:

Adresa:

Doporučuji, abyste VĚSTNÍK zasílali též na adresy:

Jméno: .........................................

Adresa: .........................................

Jméno:

Adresu:

Jméno:

Adresa:


